

新聞稿

「聖誕頌歌節 2013」開幕禮

活動時間：2013 年 12 月 8 日(星期日)下午 1 時

活動地點：尖沙嘴 1881Heritage

主禮嘉賓：香港特別行政區政務司司長林鄭月娥女士

勞工及福利局局長張建宗先生

兒童發展配對基金主席鄭慕智博士

兒童發展配對基金董事暨聖誕頌歌節籌委會執行副主席陳龔偉瑩女士

青少年企業發展聯盟主席羅嘉穗女士

兒童發展配對基金

「聖誕頌歌節 2013」開幕禮

各界齊心扶助弱勢社群

聖誕節是愛的節日，滿載歡樂頌歌。「聖誕頌歌節 2013」開幕禮，由香港特別行政區政務司司長林鄭月娥女士與勞工及福利局局長張建宗先生主持啟動儀式，除了為過萬名頌歌隊隊員打氣、鼓勵全民支持下代及扶育青少年發展外，更為 12 月 14 日至 25 日在全港近百個地點舉行的聖誕頌歌籌款活動揭開序幕。

今年籌款目標為 350 萬元，現已經成功達標。有超過一萬多名來自社會各階層的人士參與「聖誕頌歌節 2013」慈善活動，他們會在全港各區舉行超過二百場頌歌，期望萬眾一心，向受惠的清貧兒童送上愛與祝福，成為最佳的聖誕禮物，這也是「兒童發展配對基金」一年一度盛事，並且為全城不同角落帶來歡樂。

出席啟動禮嘉賓包括「兒童發展配對基金」(CDMF)及它的策略伙伴、優質師友網絡和青少年發展企業聯盟的董事、「兒童發展基金」的受助青少年、還有一眾來自民間和商界的 support 伙伴。

開幕禮上，身兼扶貧委員會主席的政務司司長林鄭月娥女士和勞工及福利局局長張建宗先生十分認同和支持「兒童發展配對基金」的理念，並對結集政府、商界、民間的智慧和資源網絡向外弱勢社群提供援助的「兒童發展配對基金」表示感謝。

「聖誕頌歌節」在短短三年，以強大的組織能力凝聚各界、以歌聲和祝福身體力行，唱出喜樂和對下代的承擔，是全城關愛的表示。

「兒童發展配對基金」主席鄭慕智博士說：「每個青少年都是香港的兒女，都該用心栽培，頌歌就是要為「兒童發展配對基金」籌款，指導他們在成長路上訂立短期及長期目標，發掘自我潛能，締造機遇，打破貧窮的枷鎖。」

「兒童發展配對基金」董事暨「聖誕頌歌節」執行副主席陳龔偉瑩女

士在致謝詞中指出：「聖誕頌歌節」取得成功是有 2 個獨特的基因。一是「官、商、民」正面互動關係。官是：政府主導扶育青少年的扶貧政策，今年創新紀錄是有 11 位司局長或署長級官員及其家人朋友出錢出心一起頌歌，體現與民同樂，與民同行的和諧共融。商界的力量更不可或缺，他們認同扶育下代的理念，過去三年，「兒童發展配對基金」籌得超過 1,200 萬的善款，幫助千多位青少年，過半善款來自商界，且免費借出頌歌場地及支付製作費，使善款每分毫都用於孩子的儲蓄配對金。不少商界企業由老闆至員工一齊加入義務友師的行列，又組隊頌歌，樹立良心企業的好榜樣。今日在場的「青少年發展企業聯盟」夥伴，便是一班表表者。民間的參與更感動。今年頌歌市民達 11,000 人，再創新紀錄。他們來自社會各階層，傷健、少數族裔、失明、有重病康復者、新移民、南亞族裔、難民、來自偏遠地區的弱勢家庭、有辛勞一天工作後都不忘參加頌歌的醫護人員、有專業歌藝的天才等等。大家不論貧與富、官與民、任何種族、宗教、串連活動的義工及受惠的青少年，都在未來十二天全港頌歌。

「第二個基因，是唱出「為下代頌歌」理念和文化。頌歌者由心出發，全力為下代、唱出香港未來，唱出他們的祝福。祝願我們的孩子茁壯成長、力爭上游、走出貧窮。」

啟動禮在歌連臣角步操樂隊演奏聲中掀起，今年，完成「目標儲蓄計劃」的首批孩子亦有出席，他們是在父母的幫助下，兩年內訂立並完成每月儲蓄港幣 200 元的目標，加上「兒童發展配對基金」配對同等的港幣 4,800 元，連同政府提供的獎勵金港幣 3,000 元，他們成功建立了港幣 12,600 元並朝向努力進修目標。

這批孩子與主禮嘉賓一同唱聖誕歌，一同載歌載舞的尚包括：今年再度獲選為世界最佳聖誕老人的 Santa Johnny、與一班扮演可愛的小精靈。

最後是頒獎典禮，表揚大力支持今年頌歌籌款活動的人士。之後，為期 12 天的聖誕頌歌團隊，向全城出發。

今年頌歌節的口號是宣揚「為下代頌歌」，參加者包括工商界、大中小幼稚園學生、傷健者、在職及義工、在囚及更生人士、少數族裔社群、有本地的、內地的、海外的學生、老人家、婦女、親子、有專業歌藝天才等。

參與者出錢出力，他們每位捐出港幣 200 元頌歌籌款，便可在全港各高人流的熱點，如主題公園的海洋公園、電車、各區商場及香港旅遊點等熱唱，透過全城參與，身體力行，有錢出錢，有力出力，扶助清貧兒童成長，解決香港跨代貧窮的問題，令香港下一代茁壯成長。

背景資料：

香港跨代貧窮問題嚴重，特區政府於 2009 年成立「兒童發展基金」(CDF) 扶貧政策，幫助 10 至 16 歲青少年長遠脫貧。

為支持上述政策，一群社會領袖自發成立「兒童發展配對基金」(CDMF)，這是來自民間自發的慈善組織，開始時一切資金及人力資源極為匱乏，但他們深信，社會有很多有心人願意貢獻力量去扶育下一代。只要有人一呼，就會贏得百應。

CDMF 從社會結集資源，籌募儲蓄配對金，配對每位參加兩年計劃的青少年的個人儲蓄，助他們建立金融資產。在孩子儲蓄的兩年計劃期內，「兒童發展配對基金」還為每位孩子安排了一位義工擔任「友師」，友師們成為孩子的階模，指導他們在成長路上訂立短期及長期目標，發掘潛能，學習理財和技能，締造機遇，擺脫貧窮。

雖然起步艱辛，但這三年來，得到官、商、民各界支持的例子不勝枚舉，在各方援手及共同努力下，這個結集政府、商界、民間的智慧，以及資源網絡向弱勢社群提供援助的新思維已逐漸展現成果。

例如在政策上，政府加強對營辦機構的支援撥款，協助友師和家長引導參加者，目前更會推動以學校為本的模式試行計劃，進一步擴大和加快項目的推廣，使更多青少年受惠。

另一方面，「兒童發展配對基金」和「香港優質師友網絡」，亦積極籌募配對捐款及支援友師的培訓和發展。這批關心下代的社會領袖，創風氣之先，以民間組織身份推動扶育青少年發展。使整項計劃更有聲有色。

展望未來，相信可以凝聚更多力量，加大扶貧力度，令更多人受惠。也證明 CDMF 的信念是對的。

今年「聖誕頌歌節」表演場次超過兩百多隊，不少隊伍屬首次參加，且在全港近百個地點表演籌款活動，亦多謝 300 多位義工配合使各環節運作暢順。

目前「聖誕頌歌節」成為是 CDMF 每年舉辦的旗艦活動。她在短短三年，以強大的組織能力，凝聚各界以歌聲和祝福，身體力行宣揚關愛，是唱出喜樂和對下代的承擔。為香港的聖誕編織出關愛共融和歡樂燦爛的圖畫。

基金成立三年來，共籌得善款約港幣 1200 萬元，全數用作青少年配對金，獲扶助的青少年已超過一千二百名。.